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Στα δύο εξάμηνα διδάσκονται συνολικώς έξι (6) μαθήματα, εκ των οποίων τα τέσσερα 

(4) ορίζονται ως υποχρεωτικά, ενώ τα δυο (2) είναι μαθήματα επιλογής, τα οποία ο 

υποψήφιος επιλέγει από τον προτεινόμενο για κάθε ειδίκευση κατάλογο μαθημάτων. 

Παράλληλα με τα μαθήματα υποχρεωτική είναι και η συγγραφή της διπλωματικής 

εργασίας. 

Στα δύο εξάμηνα διδάσκονται συνολικώς οχτώ (8) μαθήματα, εκ των οποίων τα 

τέσσερα (4) ορίζονται ως υποχρεωτικά, ενώ τα άλλα τέσσερα (4) είναι μαθήματα 

επιλογής. Ο υποψήφιος οφείλει να τα επιλέξει αποκλειστικά από τον προτεινόμενο για 

κάθε ειδίκευση κατάλογο μαθημάτων. 

Όσον αφορά τα δύο (2) επιπλέον μαθήματα που υποκαθιστούν τη συγγραφή 

διπλωματικής εργασίας πιστώνονται έκαστο με επτάμισι (7,5) διδακτικές μονάδες. 

 
 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ  
 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 1 
 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 2 

 

 

Ειδίκευση «Φορολογικό Δίκαιο» 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ και ΘΕΡΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ECTS ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ECTS 

Φορολογικό Δίκαιο Ι 10 Φορολογικό Δίκαιο ΙΙ 10 

Δημοσιονομικό Δίκαιο 10 Διοικητική Δικονομία 10 

  ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 15 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

Δημόσιο Δίκαιο και Οικονομική Ανάλυση 10 Δημόσιες Συμβάσεις 10 

Εισαγωγή στο Λογιστικό Δίκαιο 10 
Ευρωπαϊκό και Διεθνές 

Φορολογικό Δίκαιο 
10 

Το Δίκαιο της ΟΝΕ και η εφαρμογή του 
στην Ελληνική έννομη τάξη 

 
10 

Εθνική και ευρωπαϊκή προστασία 

των θεμελιωδών κοινωνικών 

δικαιωμάτων 

 
10 

Ευρωπαϊκό και Συγκριτικό Δημόσιο Δίκαιο 10 Ιστορία πολιτικών ιδεών -19ος αι. 

Εμβάθυνση στο Γερμανικό 
10 
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  ιδεαλισμό  

Δίκαιο της Ενέργειας 10 
Δημόσιο τραπεζικό δίκαιο 

(banking regulation) 

10 

Public Law of Investments 10 
Κοινωνία της πληροφορίας και 

Δίκαιο 
10 

 
 

 
Οικονομικό Ποινικό Δίκαιο 

 

10 

    

    

ΣΥΝΟΛΟ 30 ΣΥΝΟΛΟ 45 

 

Ειδίκευση «Δίκαιο του Περιβάλλοντος» 
 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ και ΘΕΡΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ECTS ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ECTS 

Δίκαιο Περιβάλλοντος 10 Δίκαιο Χωροταξίας και Πολεοδομίας 10 

Δίκαιο της Ενέργειας 10 Ευρωπαϊκό και Διεθνές Δίκαιο 

Περιβάλλοντος 

10 

  ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 15 

 
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

 

  
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

 

 

Δημόσιο Δίκαιο και Οικονομική Ανάλυση 10 Δημόσιες Συμβάσεις 10 

Public Law of Investments 10 Εθνική και ευρωπαϊκή προστασία των 

θεμελιωδών κοινωνικών δικαιωμάτων 
10 

Ευρωπαϊκό και συγκριτικό Δημόσιο 

Δίκαιο 

10 Ιστορία πολιτικών ιδεών -19ος αι. 

Εμβάθυνση στο Γερμανικό ιδεαλισμό 
10 

Νομική Πληροφορική 10 Ευρωπαϊκό και Διεθνές Φορολογικό 

Δίκαιο 
10 

Το Δίκαιο της ΟΝΕ και η εφαρμογή του 
στην ελληνική έννομη τάξη 

10 Δίκαιο Περιβάλλοντος ΙΙ 10 

  Δημόσιο τραπεζικό δίκαιο (banking 

regulation) 10 

  Διοικητικό Δικονομικό Δίκαιο 10 
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  Κοινωνία της πληροφορίας και Δίκαιο 10 

  Δίκαιο και Τέχνη 10 

   
 

ΣΥΝΟΛΟ 30 ΣΥΝΟΛΟ 45 
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Ειδίκευση «Δίκαιο Κοινωνικής Προστασίας» 
 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ και ΘΕΡΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ECTS ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ECTS 

Δίκαιο Κοινωνικής Προστασίας Ι 

(Κοινωνική ασφάλιση) 
10 

Δίκαιο Κοινωνικής Προστασίας ΙΙ (Υγεία 

και Πρόνοια) 
10 

Δημοσιονομικό Δίκαιο 10 Διοικητικό Δικονομικό Δίκαιο 10 

  ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 15 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

Δημόσιο Δίκαιο και Οικονομική Ανάλυση 10 
Εθνική και ευρωπαϊκή προστασία των 

θεμελιωδών κοινωνικών δικαιωμάτων 
10 

Φορολογικό Δίκαιο Ι 10 Βιοηθική και αστικό Δίκαιο 10 

Public Law of Investments 10 Δίκαιο Κατάστασης Αλλοδαπών 10 

Νομική Πληροφορική 
10 

Ιστορία πολιτικών ιδεών -19ος αι. 

Εμβάθυνση στο Γερμανικό ιδεαλισμό 
10 

 

Δίκαιο της Ενέργειας 
 

10 
Ζητήματα διεθνούς και ευρωπαϊκού 

Εργατικού Δικαίου 

 

10 

Το Δίκαιο της ΟΝΕ και η εφαρμογή 

του στην Ελληνική έννομη τάξη 

10 Δημόσιο τραπεζικό δίκαιο (banking 

regulation) 

10 

ΣΥΝΟΛΟ 30 ΣΥΝΟΛΟ 45 

 

Β. Περιεχόμενο/Περιγραφή μαθημάτων 

Τα υποχρεωτικά μαθήματα διδάσκονται εβδομαδιαίως 2 ώρες + 1 φροντιστήριο ενώ τα 

επιλογής 2 ώρες, με το περιεχόμενο που εξειδικεύεται από τους διδάσκοντες καθηγητές 

στο Πρόγραμμα Σπουδών σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Κάθε ακαδημαϊκό έτος 

αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ ο οδηγός σπουδών του ΠΜΣ όπου αναφέρεται 

αναλυτικά το syllabus κάθε μαθήματος. 

• Φορολογικό Δίκαιο Ι 

Το μάθημα αποσκοπεί στην εμπέδωση των βασικών στοιχείων του διεθνούς και 

ευρωπαϊκού φορολογικού δικαίου σε συνδυασμό με το εθνικό δίκαιο. Ταυτόχρονα, όμως, 

επιδιώκεται η εμβάθυνση σε εξειδικευμένα ζητήματα και η ανάλυση των πρόσφατων 

εξελίξεων σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 Δημοσιονομικό Δίκαιο 
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Το μάθημα αποσκοπεί στην εμπέδωση των βασικών στοιχείων του δημοσιονομικού δικαίου, 

με έμφαση στους κανόνες που αφορούν την κατάρτιση και εκτέλεση του κρατικού 

προϋπολογισμού. Ταυτόχρονα, επιδιώκεται η ανάδειξη των γενικών αρχών δημοσιονομικής 

διαχείρισης υπό το φως των σχετικών ρυθμίσεων του ενωσιακού δικαίου, οι οποίες έχουν 

περιέλθει στο επίκεντρο της επιστημονικής και οικονομικοπολιτικής συζήτησης στην 

παρούσα συγκυρία της δημοσιονομικής κρίσης. 

 

 Φορολογικό Δίκαιο ΙΙ 

Το μάθημα αποσκοπεί στην εμπέδωση των βασικών στοιχείων του φορολογικού δικαίου και 

του συνταγματικού πλαισίου του. Από αυτή την άποψη είναι κατάλληλο για φοιτητές με 

περιορισμένη προηγούμενη γνώση του φορολογικού δικαίου. 

 Δίκαιο Περιβάλλοντος Ι 

Κοινός τόπος του μαθήματος είναι η έμφαση στην πρακτική κατανόηση του συγκεκριμένου 

κλάδου, μέσα από μελέτη της νομοθεσίας και της νομολογίας. Επίσης, η ανάλυση αφορά 

τόσο στο εθνικό όσο και στο ευρωπαϊκό δίκαιο περιβάλλοντος, ενόψει της στενής τους 

διασύνδεσης. Οι επί μέρους θεματικές περιλαμβάνουν τα εξής : α) υπερνομοθετικές βάσεις 

του δικαίου περιβάλλοντος (Σύνταγμα, διεθνές δίκαιο, δίκαιο της Ένωσης, β) θεμελιώδεις 

αρχές της περιβαλλοντικής προστασίας, με έμφαση στις αρχές της προφύλαξης και της 

βιώσιμης ανάπτυξης, γ)σχέση περιβαλλοντικής προστασίας και οικονομικής ανάπτυξης, 

ιδίως μέσα από τις διοικητικής και νομολογιακές σταθμίσεις επί των «μεγάλων έργων», δ) 

περιβαλλοντική εκτίμηση και αδειοδότηση, ε) δικονομικά ζητήματα περιβαλλοντικού 

δικαίου, με έμφαση στο ρόλο του ακυρωτικού δικαστή, στ) ζητήματα περιβαλλοντικής 

ευθύνης, ζ) ειδικά καθεστώτα προστασίας, όπως είναι η προστασία των δασών και των 

δασικών εκτάσεων και η προστασία των υδάτων, η) περιβαλλοντική πληροφόρηση. 

• Δίκαιο της Ενέργειας 

Ο τομέας της ενέργειας αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς τομείς της οικονομίας, ο 

οποίος κατά τις τελευταίες δεκαετίες υφίσταται ουσιώδεις αλλαγές σε σχέση με το νομικό 

πλαίσιο οργάνωσης και λειτουργίας, ενόψει της εφαρμογής πολιτικών απελευθέρωσης της 

αγοράς, δηλαδή εγκατάλειψης του συστήματος δημοσίου μονοπωλίου και εφαρμογής 

κανόνων ελεύθερου ανταγωνισμού. Ακόμη, το νομικό πλαίσιο του τομέα της ενέργειας 

αλλάζει και σε πιο πρόσφατο χρόνο ενόψει της βασικής πολιτικής επιλογής αντιμετώπισης 

της κλιματικής κρίσης. Το μάθημα βασίζεται σε αυτούς τους δύο άξονες και επιδιώκεται υπό 

αυτήν την οπτική να καταγραφούν τα βασικά θεωρητικά και νομολογιακά προβλήματα, 

όπως αναδεικνύονται από την καθιέρωση του Δικαίου της Ενέργειας ως ειδικού κλάδου της 

νομικής επιστήμης. 

• Δημόσιο Δίκαιο και Οικονομική Ανάλυση 

Το μάθημα εστιάζει σε επιλεγμένες θεματικές και ενότητες: αρχές οικονομικής ανάλυσης, 

οικονομική ανάλυση και Δίκαιο, οικονομική ανάλυση και Δημόσιο Δίκαιο: γενική 

προβληματική, οικονομική ανάλυση και Δημόσιο Δίκαιο: ειδικά θέματα. 

 Χωροταξικό και Πολεοδομικό Δίκαιο 

Η διδασκαλία του χωροταξικού και πολεοδομικού δικαίου σε μεταπτυχιακό επίπεδο 

περιλαμβάνει επτά (7) ενότητες: Στην πρώτη ενότητα αναλύονται οι βασικές έννοιες και το 

συνταγματικό πλαίσιο του χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού και οι αρχές 

βιώσιμης οικιστικής ανάπτυξης. Η δεύτερη ενότητα είναι αφιερωμένη στο δίκαιο του 

στρατηγικού χωρικού ή χωροταξικού σχεδιασμού και αναφέρεται στα εθνικά και 
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περιφερειακά χωροταξικά πλαίσια και τα ρυθμιστικά σχέδια μεγάλων μητροπολιτικών 

συγκροτημάτων της χώρας. Στην τρίτη ενότητα αναπτύσσεται το δίκαιο του ρυθμιστικού 

χωρικού ή πολεοδομικού σχεδιασμού από τα τοπικά και ειδικά χωρικά σχέδια μέχρι τα 

ρυμοτομικά σχέδια εφαρμογής. Η τέταρτη ενότητα αναφέρεται στις πράξεις εφαρμογής των 

πολεοδομικών σχεδίων και τους σχετικούς πολεοδομικούς μηχανισμούς. Η πέμπτη ενότητα 

έχει ως αντικείμενο τους κανόνες δόμησης που διέπουν την πολεοδόμηση ειδικών 

κατηγοριών οικισμών. Οι γενικοί κανόνες δόμησης, έκδοσης οικοδομικών αδειών και 

ελέγχου των κατασκευών αναπτύσσονται στην έκτη ενότητα. Η έβδομη ενότητα αφορά 

τέλος το φαινόμενο της αυθαίρετης δόμησης και της ειδικής «προστατευτικής» νομοθεσίας 

που τη διέπει ανέκαθεν στη χώρα μας. 

• Ευρωπαϊκό και Συγκριτικό Δημόσιο Δίκαιο 

Η ύλη του προτεινόμενου μαθήματος περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενότητες: Συγκριτικό 

δημόσιο δίκαιο και αρχές της συγκριτικής μεθόδου Προβληματισμοί γύρω από την 

αυτοτέλεια του συγκριτικού δικαίου και ειδικότερα του δημοσίου δικαίου. Η διαμόρφωση 

της εννοίας του συνταγματισμού σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο αυταρχικός 

συνταγματισμός-Παραδείγματα Κίνα, Ινδία - Μεταπολεμικά Συντάγματα Γαλλία, Γερμανία, 

Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία, Συντάγματα πρώην Ανατολικών χωρών 

Ευρωπαϊκό δίκαιο (Διεθνείς Οργανισμοί) 

Ευρωπαϊκή Ένωση, Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου Πολυεπίπεδη 

προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων Ανάπτυξη κοινών αξιών (παράδειγμα κράτους 

δικαίου) και σύμφωνη προς τις αξίες ερμηνεία του ενωσιακού δικαίου 

• Δίκαιο Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών 

Μετά από κάποιες εισαγωγικές εννοιολογικές προσεγγίσεις, το Πρώτο Μέρος αφορά τη 

θέσπιση Κανόνων από την ΕΕ για τον τομέα των ηλεκτρονικών επικοινωνιών. Στο Δεύτερο 

Μέρος εξετάζεται το ελληνικό δίκαιο των ηλεκτρονικών επικοινωνιών: Το ελληνικό θεσμικό 

πλαίσιο (όργανα, ιδίως ο ρόλος της ΕΕΤΤ ως Εθνικής Ρυθμιστικής Αρχής, αρμοδιότητες) και η 

ισχύουσα ελληνική νομοθεσία, ιδίως οι γενικές αρχές και κύριες ρυθμίσεις του δικαίου των 

ηλεκτρονικών επικοινωνιών, και οι ασκούμενοι έλεγχοι στον τομέα αυτόν είτε από όργανα ή 

φορείς της ΕΕ είτε, ιδίως, από όργανα της ελληνικής έννομης τάξης (Βουλή, δικαστήρια). 

Τέλος, επιχειρείται να γίνει μια αποτίμηση των εξελίξεων και των προοπτικών του δικαίου 

των ηλεκτρονικών επικοινωνιών. 

• Μορφές διαλόγου των εθνικών με τα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια 

Μετά από ένα εισαγωγικό μάθημα με εννοιολογικές αποσαφηνίσεις, στο Πρώτο Μέρος, 

εξετάζονται οι μορφές άμεσης συνεργασίας και άμεσου διαλόγου των ευρωπαϊκών με τα 

εθνικά δικαστήρια, και πρωτίστως η διαδικασία της υποβολής προδικαστικού ερωτήματος 

στο ΔΕΕ. Στο Δεύτερο Μέρος, εξετάζονται οι μορφές εμμέσου διαλόγου των εθνικών 

δικαστών με τους Ευρωπαίους ομολόγους τους (ΔΕΕ και ΕΔΔΑ), με πρώτη και κύρια μορφή 

τον σεβασμό από τον εθνικό δικαστή της νομολογίας των Ευρωπαϊκών δικαστηρίων. 

Αναλύονται δε τα αποτελέσματα του εμμέσου αυτού διαλόγου στην εθνική έννομη τάξη, με 

έμφαση στην ελληνική έννομη τάξη. Επίσης, αναλύονται άλλες μορφές συνεργασίας και 

εμμέσου διαλόγου μεταξύ δικαστηρίων και δικαστών. 

• Διοικητικό Δικονομικό Δίκαιο 

Η διδασκαλία του διοικητικού δικονομικού δικαίου σε μεταπτυχιακό επίπεδο περιλαμβάνει 

τις ακόλουθες ενότητες: – Ο δικαστικός έλεγχος της διοίκησης και το δικαίωμα δικαστικής 

προστασίας – Η διοικητική δικαιοδοσία και οι διοικητικές διαφορές (ακυρωτικές, 

ουσιαστικές) – Η οργάνωση και οι αρμοδιότητες των διοικητικών δικαστηρίων – Η 
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διοικητική δίκη (έννοια, σκοπός, φάσεις, γενικές δικονομικές αρχές, δικαστήρια και 

δικαστές, διάδικοι, έναρξη, διεξαγωγή, περάτωση και κατάργηση) – Είδη ένδικων 

βοηθημάτων, προϋποθέσεις παραδεκτού, λόγοι βασίμου – Αίτηση ακυρώσεως, προσφυγή, 

αγωγή (καταψηφιστική, αναγνωριστική), ανακοπή – Προσωρινή έννομη προστασία 

(αναστολή εκτελέσεως, ασφαλιστικά μέτρα, διαταγή πληρωμής, προσωρινή επιδίκαση 

απαιτήσεως, προσωρινή ρύθμιση καταστάσεως) – Η απόφαση του διοικητικού δικαστηρίου 

(έννοια, περιεχόμενο, έννομες συνέπειες, δεδικασμένο, συμμόρφωση της διοίκησης) – 

Ένδικα μέσα κατά αποφάσεων των διοικητικών δικαστηρίων (ανακοπή ερημοδικίας, 

τριτανακοπή, έφεση, αίτηση αναθεωρήσεως, αίτηση επαναλήψεως της διαδικασίας, αίτηση 

αναιρέσεως). 

• Δημόσιες Συμβάσεις 

Το δίκαιο δημοσίων συμβάσεων αφορά τις συμβάσεις με τις οποίες μια δημόσια οντότητα 

εμπιστεύεται σε έναν τρίτο την παροχή μιας οικονομικής δραστηριότητας σχετικής με 

προμήθειες, υπηρεσίες ή δημόσια έργα. Στο πεδίο του δικαίου δημοσίων συμβάσεων 

διασταυρώνονται το συνταγματικό με το διοικητικό δίκαιο, το δημόσιο με το ιδιωτικό 

δίκαιο, το ουσιαστικό με το δικονομικό δίκαιο και το εθνικό με το ευρωπαϊκό και το διεθνές 

δίκαιο. 

• Εθνική και ευρωπαϊκή προστασία των θεμελιωδών κοινωνικών δικαιωμάτων 

Περιεχόμενο του μαθήματος θα αποτελέσουν τα πορίσματα πολυετούς έρευνας, η οποία 

βασίζεται σε μια ευρεία έννοια των κοινωνικών δικαιωμάτων. Περαιτέρω η εξέταση των 

θεμελιωδών κοινωνικών δικαιωμάτων δεν περιορίζεται σε μια εξέτασή τους αποκομμένη 

από την λοιπή έννομη τάξη στην οποία κατοχυρώνονται. Τα θεμελιώδη κοινωνικά 

δικαιώματα διερευνώνται στο ευρύτερο θεσμικό πλαίσιο στο οποίο εντάσσονται, αυτό 

δηλαδή του συνταγματικού και του δημοσίου εν γένει δικαίου των Κρατών μελών και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

• Ιστορία πολιτικών ιδεών -19ος αι. Εμβάθυνση στο Γερμανικό ιδεαλισμό 

Στο μάθημα της Ιστορίας Πολιτικών Ιδεών θα παρουσιασθεί κυρίως ο 19ος αι. Μετά τη 

σύντομη παρουσίαση των βασικών ρευμάτων της πολιτικής φιλοσοφίας του 19ου αιώνα, θα 

γίνει εμβάθυνση στους φιλοσόφους Fichte, Hegel και Schelling. Το έργο και η θεωρία των 

φιλοσόφων αυτών θα εξετασθούν ως προς την ενασχόλησή τους με το κράτος, το δίκαιο και 

τις ελευθερίες. Ο γερμανικός ιδεαλισμός που έχει τις καταβολές του στον Ρουσώ και ξεκινά 

από τον Καντ και περνά μέσα από τον Φίχτε, Χέγκελ και Μάρξ και φθάνει μέχρι τα 

ολοκληρωτικά δόγματα του εθνικοσοσιαλισμού, θα διαμορφώσει ένα είδος θετικής 

ελευθερίας, υπό την έννοια ότι υπάρχει ένα κράτος που αναγκάζει τους πολίτες να ζουν με 

ένα συγκεκριμένο τρόπο, ο οποίος οδηγεί στην ελευθερία. 

 

 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Π.Μ.Σ. 

 

 
Στοιχεία Επικοινωνίας 

 
Ταχυδρομική διεύθυνση: Ακαδημίας 45 Ισόγειο 

 
Τηλέφωνο Γραμματείας ΠΜΣ: 210 3688673 ( Σοφία Φαντζίκου ) 

Email Γραμματείας: sfantzikou@uoa.gr 

mailto:sfantzikou@uoa.gr
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Ιστοσελίδα ΠΜΣ: www.law.uoa.gr 
 

Οι θυρίδες της Νομικής Σχολής για την εξυπηρέτηση του κοινού στεγάζονται στο ισόγειο 

του κτιρίου της οδού Ακαδημίας 45. 

Η δια ζώσης εξυπηρέτηση των φοιτητών γίνεται: ΔΕΥΤΕΡΑ,ΤΕΤΑΡΤΗ & ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ από τις 

11.00 π.μ. έως τις 13.00 μ.μ. 
 
 
 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ – ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 

 

 
 

 

Η σχολή έχει στη διάθεσή της αμφιθέατρα/αίθουσες για τις παραδόσεις των μαθημάτων 

και εργαστήρια ηλεκτρονικών υπολογιστών για τη διδασκαλία εργαστηριακών μαθημάτων 

καθώς και βιβλιοθήκη. Ειδικά για την υλοποίηση των ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων του 

ΠΜΣ, οι αίθουσες διδασκαλίας είναι: 

Μέγαρο Θεωρητικών Επιστημών (Μ.Θ.Ε.) Σίνα 3 

Νομική Σχολή (Σόλωνος 57) 

Νομική Σχολή (Ακαδημίας 45) 

 
(Όλα τα αμφιθέατρα και οι αίθουσες διαθέτουν σύγχρονο οπτικοακουστικό και 

υπολογιστικό εξοπλισμό, καθώς και υψίρρυθμη σύνδεση με το δίκτυο. 

Οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες για την πρόσβαση τους στην Νομική Σχολή μπορούν να 

χρησιμοποιούν τα Μ.Μ.Μ. 

Πληροφορίες για τα δρομολόγια των συγκοινωνιών: 
 

https://www.oasa.gr 
 

https://stasy.gr 

http://www.law.uoa.gr/
https://www.oasa.gr/
https://stasy.gr/
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

 
Το Εργαστήριο Νομικής Πληροφορικής της Νομικής Σχολής βρίσκεται στον 3ο όροφο του 

κτιρίου της οδού Ακαδημίας 47. Στο χώρο αυτό οι φοιτητές/τριες με τη χρήση του αριθμού 

μητρώου τους και του προσωπικού κωδικού (PIN) που έχουν ορίσει και τη διαδικασία 

εγγραφής στις υπηρεσίες επιτρέπεται να έχουν ελεύθερη πρόσβαση στο διαδίκτυο και σε 

επιλεγμένες ψηφιακές βιβλιοθήκες μέσω σειράς διαθέσιμων Η/Υ. Η βιβλιοθήκη λογισμικού 

περιλαμβάνει: Microsoft Office, MATLAB, POM-QM for Windows, Mathematica, Python, R, 

Weka, κ.ά. 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 
 

 

 
 

 

Διεύθυνση: Σόλωνος 104 και Μαυρομιχάλη 17 Αθήνα, Τ.Κ. 10680 

 
Τηλέφωνο: (+30) 210 368 8113, φαξ: 210 3688020 

 
Η Βιβλιοθήκη της Νομικής Σχολής στεγάζεται στο κτήριο του Παλαιού Χημείου 

(Σόλωνος 104). Η ενιαία Βιβλιοθήκη δημιουργήθηκε το 2016 και αποτελεί μετεξέλιξη 

των Νομικών Φροντιστηρίων - Σπουδαστηρίων, τα οποία χρονολογούνται από την 

ίδρυση του Πανεπιστημίου Αθηνών και της Νομικής Σχολής (1837). Η συλλογή της 

συγκρίνεται επάξια με τις αντίστοιχες συλλογές μεγάλων πανεπιστημιακών 

βιβλιοθηκών του εξωτερικού και καλύπτει σε ελληνική και ξενόγλωσση βιβλιογραφία 

όλους τους κλάδους του Ηπειρωτικού και Αγγλοσαξονικού Δικαίου. Διαθέτει πλούσιο 

ψηφιακό υλικό, αναπτύσσει τη δική της ψηφιακή νομική συλλογή και εξασφαλίζει 

πρόσβαση σε εθνικές και διεθνείς βάσεις νομικών δεδομένων. Είναι οργανωμένη και 

λειτουργεί κατά τα σύγχρονα πρότυπα ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών, διαθέτει 

κατηρτισμένο προσωπικό το οποίο οργανώνει τη συλλογή και εξυπηρετεί τις ανάγκες 

των χρηστών μέσω των τμημάτων διοικητικής και οικονομικής υποστήριξης, 

εξυπηρέτησης και δανεισμού, καθώς και του τμήματος προσκτήσεων και 

βιβλιοθηκονομικής Επεξεργασίας Η Βιβλιοθήκη καλύπτει τις ανάγκες και τις απαιτήσεις 
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των μελών της Νομικής Σχολής καθώς και την ευρύτερη νομική κοινότητα, παρέχοντας 

ολοκληρωμένη πρόσβαση σε έγκαιρη και έγκυρη νομική πληροφόρηση. Επίσης, 

συμμετέχει και προωθεί τις ακαδημαϊκές δραστηριότητες των προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών προγραμμάτων υποστηρίζοντας τον εκπαιδευτικό, πολιτιστικό και 

ανθρωπιστικό ρόλο του ΕΚΠΑ. 

Καταλαμβάνει χώρους 1300 m2 στο ισόγειο, τον πρώτο και το δεύτερο όροφο του 

κτηρίου του Παλαιού Χημείου (εικονική επίσκεψη και περιήγηση στο κανάλι της 

Βιβλιοθήκης στο You Tube https://www.youtube.com/channel/UCA6v5nuKmISHP- 

6VNUo- OiA). 

Για τη δια ζώσης εξυπηρέτηση διαθέτει στις εγκαταστάσεις της δύο αναγνωστήρια στο 

επίπεδο του δευτέρου ορόφου και ένα στο επίπεδο του πρώτου ορόφου, ενώ θέσεις 

μελέτης υπάρχουν και στο επίπεδο του ισογείου όπου φιλοξενούνται οι συλλογές 

ταξιθετημένες ανά τομέα δικαίου. Ο συνολικός αριθμός των θέσεων εξυπηρέτησης σε 

όλα τα επίπεδα ανέρχονται στις 275. Σε περιόδους αυξημένης ζήτησης (περίοδος 

εξετάσεων) διατίθενται ως αναγνωστήρια και τα δυο Αμφιθέατρα του κτηρίου. 

Η βιβλιοθήκη διαθέτει επίσης wifi και υποδομές για χρήση προσωπικών Η/Υ. Επίσης 

διαθέτει 17 Η/Υ για το κοινό (σταθμούς αναζήτησης στον κατάλογο OPAC, πρόσβαση 

στο διαδίκτυο και συγγραφή εργασιών). 

Φιλοξενεί περίπου 100.000 τόμους βιβλίων η πλειοψηφία των οποίων χρονολογούνται 

από τις αρχές του 20ου αιώνα έως σήμερα ενώ διαθέτει και συλλογή σπανίων βιβλίων 

που χρονολογούνται από το 1600 περίπου. Η ανάπτυξη της συλλογής γίνεται σε συνεχή 

βάση από αγορές αλλά και δωρεές. 

Διαθέτει επίσης 1.000 περίπου τίτλους περιοδικών νομικού περιεχομένου σε έντυπη ή 

ηλεκτρονική μορφή τα περισσότερα εκ των οποίων διατίθενται πλέον ηλεκτρονικά 

μέσω των ελληνικών και ξενόγλωσσων συνδρομητικών βάσεων δεδομένων 

http://law.lib.uoa.gr/ypiresies/baseis-nomikon-dedomenon.html, που διασφαλίζονται 

από ποικίλες πηγές (κονδύλια της Βιβλιοθήκης, της Κοσμητείας και των ΠΜΣ της 

Νομικής Σχολής, μέσω της Κοινοπραξίας Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών). 

Η Βιβλιοθήκη βρίσκεται στη διαδικασία διαμόρφωσης χώρων και απόκτησης 

εξοπλισμού για σταθμούς εργασίας υποστήριξης Φοιτητών με Αναπηρίες (ΦμεΑ),ενώ 

Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τη Μονάδα προσβασιμότητα του ΕΚΠΑ. 

http://www.youtube.com/channel/UCA6v5nuKmISHP-
http://law.lib.uoa.gr/ypiresies/baseis-nomikon-dedomenon.html
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Περισσότερες πληροφορίες στην επίσημη ιστοσελίδα τη Βιβλιοθήκης 

http://law.lib.uoa.gr/ (gre), http://www-en.lib.uoa.gr/libraries/law.html, αλλά και στις 

σελίδες κοινωνικής δικτύωσης (fb και insta). 

Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης 
 
 

 

Όλες οι ηλεκτρονικές πηγές και συναφείς ηλεκτρονικές υπηρεσίες, περιλαμβάνονται στην 

ιστοσελίδα της Βιβλιοθήκης και του Κέντρου Πληροφόρησης που φιλοξενείται και 

συντηρείται από το Υπολογιστικό Κέντρο Βιβλιοθηκών (ΥΚΒ) του ΕΚΠΑ. Αναλυτικότερα, οι 

ηλεκτρονικές υπηρεσίες που προσφέρονται είναι: πρόσβαση σε ηλεκτρονικές online πηγές 

πληροφόρησης, ανοικτός δημόσιος κατάλογος OPAC, ηλεκτρονική έκδοση περιοδικών του 

ΕΚΠΑ, βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων, ενιαία πλατφόρμα ιδρυματικού 

αποθετηρίου/ψηφιακής βιβλιοθήκης "Πέργαμος", ειδικές ψηφιακές βιβλιοθήκες και 

συλλογές, θεματικές πύλες, παραγγελία άρθρων, διαδανεισμός βιβλίων, υπηρεσία 

"Ρωτήστε έναν Βιβλιοθηκονόμο". 

ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
 

 

 
 

 

Διδασκαλείο Ξένων γλωσσών 
 

Το διδασκαλείο ξένων γλωσσών του ΕΚΠΑ είναι μια ανεξάρτητη και αυτοτελής 

ακαδημαϊκή μονάδα, η οποία παρέχει ανωτέρου επιπέδου διδασκαλία 25 ξένων 

γλωσσών. Οι φοιτητές/ τριες του ΕΚΠΑ έχουν μειωμένα δίδακτρα. 

Πολιτιστικός Όμιλος Φοιτητών 
 

Ο ΠΟΦ είναι ένας χώρος συλλογικής έκφρασης και δημιουργίας. Οι φοιτητές/τριες 

έρχονται σε επαφή με έργα τέχνης και ενθαρρύνονται να δημιουργούν τα δικά τους 

καλλιτεχνικά έργα. Περιλαμβάνει 5 τομείς: μουσικό, θεατρικό, χορευτικό, 

κινηματογραφικό και φωτογραφικό 

http://www-en.lib.uoa.gr/libraries/law.html
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Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο-Κολυμβητήριο 
 

Οι αθλητικές εγκαταστάσεις του ΕΚΠΑ βρίσκονται στην Πανεπιστημιούπολη. 

Αποτελούνται από ανοικτά γήπεδα, κλειστό γυμναστήριο και κολυμβητήριο. 

Πραγματοποιούνται ποικίλα προγράμματα και τμήματα άθλησης. Σε αυτές μπορούν να 

έχουν πρόσβαση και να τις χρησιμοποιήσουν και οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες. 

Φοιτητική εστία 
 

Η Φοιτητική εστία στεγάζει 1064 φοιτητές/τριες με κοινωνικά κριτήρια. 

http://fepa.uoa.gr/prosbash.html 

 

Τμήμα Σίτισης Φοιτητών 
 

Το Πανεπιστήμιο παρέχει δωρεάν σίτιση στους μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες. Για 

τις προϋποθέσεις και άλλα επί μέρους ζητήματα που σχετίζονται με τη σίτιση των 

φοιτητών, μπορείτε να αναφερθείτε   στην   Ιστοσελίδα   της   Πανεπιστημιακής 

Λέσχης. https://www.lesxi.uoa.gr/foititiki_merimna/tmima_sitisis_foititon/ 
 

Υγειονομική υπηρεσία 
 

Η υπηρεσία καλύπτει φοιτητές/τριες που δεν έχουν άλλη ιατροφαρμακευτική και 

νοσοκομειακή περίθαλψη 

https://www.lesxi.uoa.gr/foititiki_merimna/ygeionomiki_ypiresia/ 
 

Μονάδα ψυχοκοινωνικής παρέμβασης 
 

Η μονάδα προσφέρει βοήθεια και υποστήριξη, αλλά και εκπαίδευση σε μηχανισμούς 

διαχείρισης δυσκολιών http://psychpar.lesxi.uoa.gr 

 

Μονάδα υποστήριξης αλλοδαπών φοιτητών 
 

Η μονάδα υποστηρίζει τους/τις αλλοδαπούς/ ές φοιτητές/τριες, πριν και μετά την άφιξή 

τους στη χώρα, σχετικά με θέματα διαδικασιών, ενεργειών και επικοινωνίας με άλλους 

φορείς του Δημοσίου https://issu-el.uoa.gr/ 

http://fepa.uoa.gr/prosbash.html
https://www.lesxi.uoa.gr/foititiki_merimna/tmima_sitisis_foititon/
https://www.lesxi.uoa.gr/foititiki_merimna/ygeionomiki_ypiresia/
http://psychpar.lesxi.uoa.gr/
https://issu-el.uoa.gr/
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ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
 

 

Ηλεκτρονική Τάξη 
 

Η ηλεκτρονική τάξη e-class αποτελεί ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης ηλεκτρονικών 

μαθημάτων και υποστηρίζει την υπηρεσία ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης στο ΕΚΠΑ χωρίς 

περιορισμούς και δεσμεύσεις. Η πρόσβαση στην υπηρεσία γίνεται με τη χρήση ενός απλού 

φυλλομετρητή (web-browser) χωρίς την απαίτηση εξειδικευμένων τεχνικών γνώσεων. Η 

ενσωμάτωση των μεθόδων ενισχυτικής τηλεκπαίδευσης στη μαθησιακή διαδικασία του 

ΕΚΠΑ υποστηρίζει και ενισχύει τη διδασκαλία και την πρόσβαση στη γνώση, παρέχοντας 

συνδυασμούς νέων μεθόδων για τη συμπλήρωση των παραδοσιακών τρόπων διδασκαλίας. 

Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Γραμματείας 
 

Μέσω της υπηρεσίας Ηλεκτρονικής Γραμματείας η οποία βασίζεται στο Πληροφοριακό 

Σύστημα (UniTron), οι φοιτητές/τριες του ΠΜΣ «Εμπορικό Δίκαιο» έχουν πρόσβαση σε μια 

σειρά ηλεκτρονικών υπηρεσιών. 

Ακαδημαϊκή Ταυτότητα 
 

Η παροχή της ακαδημαϊκής ταυτότητας ξεκίνησε το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012 και 

υποστηρίζει πολλαπλές παροχές – προνόμια για όλα τα μέλη των ελληνικών ιδρυμάτων της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (φοιτητές/τριες των τριών κύκλων σπουδών, μόνιμοι, 

επισκέπτες και συμβασιούχοι διδάσκοντες, διοικητικό και τεχνικό προσωπικό), καθώς και 

τα μέλη ερευνητικών φορέων (ερευνητικό, διοικητικό και τεχνικό προσωπικό). Με την 

Ακαδημαϊκή ταυτότητα μπορεί να 

πιστοποιηθεί η ταυτότητα και η ιδιότητα του ατόμου, δίνεται πρόσβαση σε ακαδημαϊκές/ 

ερευνητικές υπηρεσίες, όπως η βιβλιοθήκη, η χρήση χώρων ελεγχόμενης στάθμευσης, κ.ά. 

και δίνεται η παροχή ειδικών εκπτώσεων σε εισιτήρια όλων των μεταφορικών μέσων, σε 

εισιτήρια για πολιτιστικές εκδηλώσεις, μουσεία, εμπορικές εκθέσεις και άλλα. 

http://academicid.minedu.gov.gr/ 
 

Ψηφιακές Παροχές 
 

Παρέχονται στους μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες οι εξής ηλεκτρονικές υπηρεσίες: 

Υπηρεσίες Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (email), σύνδεση μέσω ασύρματου δικτύου (Wi-Fi), 

ανάρτηση προσωπικών ιστοσελίδων εικονικό ιδιωτικό δίκτυο(VPN), δίκτυο αποφοίτων, 

ανοικτά ακαδημαϊκά μαθήματα, ακαδημαϊκές βιντεοδιαλέξεις, παρακολούθηση ζωντανών 

http://academicid.minedu.gov.gr/
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μεταδόσεων διαλέξεων, συμπλήρωση ηλεκτρονικών ερωτηματολογίων. (Για αναλυτική 

παρουσίαση των ψηφιακών παροχών -υπηρεσιών προς τους/τις φοιτητές/τριες του ΠΜΣ 

επισκεφθείτε την ηλεκτρονική σελίδα 

https://www.uoa.gr/el/foitites/ilektronikes_ypiresies/psifiakes_paroches/ ) 
 

ΛΟΙΠΕΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
 

 
Υποστήριξη Φοιτητών με Αναπηρία (ΦμεΑ) 

 

Για τους/τις φοιτητές/τριες με αναπηρία και/ή με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 

προβλέπονται ορισμένες διευκολύνσεις όπως: 

Κατά την περίοδο διδασκαλίας να ενημερώνονται έγκαιρα από εντεταλμένο υπάλληλο των 

Γραμματειών των Τμημάτων για το Πρόγραμμα, το χρόνο και το χώρο των μαθημάτων και 

για κάθε μεταβολή που έχει σχέση με τη φοιτητική τους κατάσταση. 

Κατά την περίοδο των εξετάσεων να διαγωνίζονται σε χώρους προσβάσιμους, να 

συνοδεύονται, εάν χρειάζεται, στους χώρους των εξετάσεων από υπαλλήλους του ΕΚΠΑ ή 

από δικά τους πρόσωπα και να εξετάζονται με τους τρόπους που επιβάλλονται ανάλογα την 

περίπτωση. 

Σε όλη τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους να υπάρχει Καθηγητής, στον οποίο θα 

απευθύνονται για να συζητούν τα προβλήματά τους. Ο Καθηγητής εν συνεχεία θα μπορεί 

να μεσολαβεί στις Πανεπιστημιακές αρχές για την επίλυση των προβλημάτων αυτών. 

Επιπροσθέτως για τους/τις Φοιτητές/τριες με Αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 

λειτουργεί στο ΕΚΠΑ “Μονάδα Προσβασιμότητας Φοιτητών με Αναπηρία”, η οποία 

αποσκοπεί στο να διασφαλίσει στην πράξη την ισότιμη πρόσβαση στις ακαδημαϊκές 

σπουδές των φοιτητών με διαφορετικές ικανότητες και απαιτήσεις, μέσω της παροχής 

προσαρμογών στο περιβάλλον, υποστηρικτικών τεχνολογιών πληροφορικής, υπηρεσιών 

πρόσβασης, καθώς και συμβουλευτικών ψυχολογικών και εκπαιδευτικών. 

Ακαδημαϊκός Σύμβουλος 
 

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος καθοδηγεί και υποστηρίζει τους/τις φοιτητές/τριες στο ΠΜΣ 

παρέχοντας ποικίλες συμβουλές αναφορικά με το ΠΜΣ καθώς και την πιθανή περαιτέρω 

εξέλιξη των σπουδών του/της φοιτητή/τριας. Η υπηρεσία αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο της 

ορθής εκπαιδευτικής διαδικασίας που διαμορφώνει τις κατάλληλες συνθήκες 

https://www.uoa.gr/el/foitites/ilektronikes_ypiresies/psifiakes_paroches/
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αποτελεσματικής μετάδοσης της γνώσης χωρίς όμως να παραμελεί την ανάγκη της 

επικοινωνίας και υποστήριξης για άλλα θέματα που πιθανόν να απασχολούν τους/τις 

φοιτητές/τριες . 

Συνήγορος του Φοιτητή 
 

Θεσμός με τις εξής αρμοδιότητες: την εξέταση αιτημάτων φοιτητών για προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν με τις ακαδημαϊκές και διοικητικές υπηρεσίες και αναζήτηση λύσεων στα 

προβλήματα αυτά, τη διευκόλυνση των επαφών του/της φοιτητή/τριας με τα όργανα και τις 

υπηρεσίες διοίκησης, την εξέταση αναφορών-καταγγελιών των φοιτητών για παραβίαση 

διατάξεων και κανόνων της πανεπιστημιακής νομοθεσίας και δεοντολογίας, και την 

ενημέρωση των φοιτητών σχετικά με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους ως μελών της 

Πανεπιστημιακής Κοινότητας. 

Συμβουλευτικές Υπηρεσίες 
 

Δίνεται στους/ις φοιτητές/τριες η δυνατότητα πρόσβασης σε συμβουλευτικές υπηρεσίες 

για θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού και για αντιμετώπιση ψυχοκοινωνικών 

προβλημάτων, μέσω των ειδικών μονάδων και δομών του Ιδρύματος. Ενδεικτικά 

αναφέρονται το Γραφείο Διασύνδεσης για θέματα Επαγγελματικού Προσανατολισμού, 

συμβουλευτικής σταδιοδρομίας και σύνδεσης με την Αγορά Εργασίας (επισκεφθείτε την 

ιστοσελίδα του Γραφείου Διασύνδεσης (https://www.career.uoa.gr/ypiresies/ για 

περισσότερες πληροφορίες) και το Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής Βύρωνα-Καισαριανής, η 

Μονάδα Ψυχοκοινωνικής Παρέμβασης και το Συμβουλευτικό Κέντρο Ομηλίκων (Στην 

ιστοσελίδα https://www.uoa.gr/foitites/symboyleytikes_ypiresies οι σελίδες των 

συγκεκριμένων μονάδων και υπηρεσιών). 

https://www.career.uoa.gr/ypiresies/
https://www.uoa.gr/foitites/symboyleytikes_ypiresies

